

2021年11月02日 星期二

责编:郑炜青  
美编:陈春艳  
校对:曹韵红

## “一米阳光”情系精神障碍家庭困境儿童 两天半时间募集爱心款66400元

“我最大的心愿是,每天回家叫妈妈的时候,妈妈能够答应一声。”对于正常家庭的孩子来说,这个心愿是多么简单,但如果孩子的妈妈有精神障碍呢?

为了改善贫困精神障碍家庭儿童的生活和学习环境,促进其生理和心理健康,株洲晚报志愿者联合会发起“一米阳光”情系山区精神障碍家庭儿童项目。项目拟惠及100个这样家庭的儿童,为每个儿童购买一套书桌椅、一个台灯,每份爱心350元。

10月27日,项目一发布,多位爱心人士及爱心单位便积极响应。至10月29日上午,两天半时间内,99名爱心人士认领了104份爱心,湖南锦福汽车销售有限公司为一米阳光项目捐赠3万元,共募集爱心款66400元,另外,广东张明先生为一米阳光项目捐赠100个台灯。

据介绍,晚报志愿者联合会将与县区志愿者团队合作,走访贫困山区精神障碍家庭并建立档案,从心理、生活、学习上关心这些儿童。  
(株洲晚报融媒体中心记者/郑炜青 通讯员/易跃平)

## 莲花社区“健康进社区”



▲医生为居民义诊。 通讯员/邓咏仪 摄

健康进社区,义诊暖人心。日前,莲花社区携手省直中医院、南光口腔医院、株洲市新城社会工作服务中心,免费为辖区居民进行义诊。

此次义诊,省直中医院派来了呼吸科、泌尿外科、脊柱外科、老年病科、胃肠科等科室的主任和副主任医师,南光口腔医院的义诊项目为口腔检查及咨询。

义诊现场,医护人员耐心地为老人测血压、问诊、把脉等。对血压偏高的居民,医护人员建议其一定要科学饮食,改变不良的生活方式,如发现头晕、头痛等问题要及早到医院进行检查治疗,对于不同的病症要合理安全用药。  
(株洲晚报融媒体中心记者/郑炜青 通讯员/邓咏仪)

## 助学助教 向幸福出发

### 46万余元资助188名困难学子和困难教师

助学助教,向幸福出发。10月28日,12名晚报志愿者与株洲市天元区幸福教育基金会的3名工作人员,兵分六路,分别前往株洲市城区51所学校,为188名困难中小學生、困难教师送达463000元资助款。

▲幸福教育基金会理事长文季纯为市特殊教育学校受助学生发放助学金。

记者/郑炜青 摄



## 助学助教,从小学到大学贫困生,还惠及困难教师

据介绍,这次助学助教项目,由天元区幸福教育基金会出资,株洲晚报志愿者联合会具体执行。资助的对象分别为在天元区辖内读书的义务教育阶段的中小學生,不限户籍,资助标准为2000元/人/学年;户籍为天元区

的贫困家庭的高中或职高学生,不限就读学校,资助标准为3000元/人/学年;在天元区教育局辖内的中小學校贫困教师,资助标准视贫困程度,分别为3000元或5000元;户籍为天元区的贫困家庭的大学生,资助标准为5000

元/人/学年。

今年9月3日,天元区幸福教育基金会在金秋助学行动中,资助了40名贫困大一、大二、大三学生,每人资助5000元/学年,资助总金额20万元。

## 志愿者,户户走访核实

今年4月,晚报志愿者联合会受天元区幸福教育基金会委托开展助学助教项目后,便组织志愿者,紧密锣鼓地对天元区辖内的中小學生及困难教师进行摸底核实,并随时接受各个学校的申报。项目负责人之一的李咏梅说:“只要一接到申报,我们就会立即组织志愿者上门走访。”

截至今年10月18日,经全面摸底走访,中小學校贫困生及困难教师的名单基本确定。而就在这一天,志愿者们又突然接到天元区长岭中心小学的来电,称学校有7名困难学生需要帮助,在与基金会沟通后,志愿者们马上行动,第二天就上门,对该校7名困难学生家庭进行了走访。经核实,7名学生全部纳入了资助范围。

据介绍,此次涉及的学校共51所,41所学校均在天元区辖内,另外10所高中学校,则分别在芦淞区、荷塘区和石峰区。为将助学助教款送达受助人手中,12名志愿者响应招募,他们分别是:李咏梅、肖承英、游溪、郑炜青、钱强、彭芳、谢娟、周彤辉、刘小玲、宋争先、文兵、袁宏枚。

## 14所高中学校44名贫困学子领到助学金

12名志愿者,分成六组。记者本人也是志愿者,分在第一组,与我们这一组同行的,还有天元区幸福教育基金会理事长文季纯、天元区老干中心主任陈楚天。

早上八点,我们约定出发。第一站为株洲市八中,该校共有4名天元区户籍的贫困高中生。受助学生填写回访表、收款收据后,文季纯理事长为每个受助学生发放了助学金。文季纯鼓励孩子们

说:“这些资助金是天元区区委、区政府对家庭有困难孩子的一份心意。希望孩子们好好读书,努力成才,将来有能力了,不要忘记家乡的建設。”

下午3点多,记者又与游溪前往北师大附中。有读者可能会问:该生家庭有经济能力送她读北师大附中,为什么还纳入资助范围?记者了解到,该生父亲在其两岁时因公身故,母亲改嫁,由其爷爷奶

奶抚养长大,本身是低保户。初中三年级时,天元区幸福基金会对其资助了2000元。今年,该生通过对口招生进入该校就读,所有费用由其爷爷奶奶承担。

第二组的志愿者钱强、彭芳,他们也是负责为高中学校(职高)的贫困学生送助学金,7所学校,共27名贫困生。10月27日,他们就提前“行动”,28日如期完成助学金送达“任务”。

## 天元区37所中小學校117名孩子、27名老师收到资助款

第三、四、五、六组志愿者,主要负责为天元区辖内37所中小學校的困难学生和老教师送“关怀”。志愿者谢娟、周彤辉在第三组,他们在一天之内要“接触”11所学校的42个孩子、9名老师,其任务之艰巨可想而知。

天元区幸福教育基金会的副理事长兼秘书长肖桂霞,天元区教育局派驻基金会的凌爱武老师,与第四组志愿者刘小玲和宋争先同行,这一组共走访了8所学校,其中,26名学生,8名教师。

志愿者刘小玲介绍,为了尽

## 临时“加任务”;增加了两个困难学生、一个困难教师

第五组的志愿者是一对夫妻搭档,他们是文兵和袁宏枚,他们夫妻要负责10所学校,且路程也最远,如三门中心小學校、三门中学、雷打石学校等。在走访过程中,他们了解到,雷打石学校有一个老师,身患癌症,家境困难,但不在本次资助范围之列。为此,文兵夫妻又临时给自己“加任

务”,到这名困难老师家中进行了走访。在核实情况并电话请示基金会的文季纯理事长后,当场为其发放了5000元帮扶款。

项目负责人李咏梅和志愿者肖承英分在第六组。在走访过程中,他们了解到,三门镇株木小学有一对双胞胎,父亲去年车祸身亡,母亲智障残疾。为此,李咏梅

与肖承英又前往这对双胞胎的家中核实情况,并当场垫付了4000元助学金。

基金会文季纯理事长说,对于困难学生,只要情况属实,一定帮扶到底,直至他们家庭脱贫,或者学生本人完成学业。  
(株洲晚报融媒体中心记者/郑炜青 通讯员/彭程)

2021年11月02日 星期二

责编:沈勇跃  
美编:郭金芳  
校对:曹永亮

## 私设电网捕到野猪 男子被判有期徒刑6个月

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿)醴陵山林中的野生动物,三人竟合伙采用电网捕猎。近日,茶陵县人民法院判决一起非法狩猎案,茶陵男子刘某因非法狩猎罪被依法判处有期徒刑6个月,并没收违法所得1600元和作案工具。

2019年8、9月份,刘某向谢某(已判决)提出购买逆变器、电源等设备用于组装电网捕猎野生动物。然后,刘、谢二人合伙出资4000余元,在网上购买了电网捕猎设备。之后,刘某又邀请了刘某甲(已判决)一起去山上设置电网捕猎野生动物。

2019年10月份,三人一起来到茶陵县某村,利用逆变器、电瓶、电信等设备设置电网捕猎野生动物,猎捕到一头约120斤的野猪。三人将野猪宰杀,并向附近村民出售,获利3000余元。后来,三人继续在周边设置电网捕猎野生动物,但没有收获。作案时,三人为了防止电网造成意外,在附近挂了硬纸牌,上面写了“警告,前面有电”。

去年2月,有人看到刘某等人留下的硬纸牌,便顺着山路进去,发现了刘某等人留下的电瓶和稳压器,立即报了警。公安机关于去年3月2日立案侦查,谢某、刘某甲相继落网,刘某则逃往外地。今年5月20日,公安机关将刘某抓获归案。

法院审理认为,刘某违反国家狩猎法规,在省、县人民政府规定的禁猎期、禁猎区、使用禁用的工具和方法进行狩猎,破坏野生动物资源,情节严重,其行为已构成非法狩猎罪。并且在共同犯罪中,刘某起主要作用,是主犯,应依照其所参与的全部犯罪处罚。该法院依法作出了上述判决。

## 老人外出没回家 幸好有物业人员帮忙

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/邱鹏)10月30日,家住湘水湾的施女士拨打晚报热线28829110,称想感谢晋合物业公司工作人员,在他们的帮助下,找到了迷路的父亲。

施女士称,前几天她有急事回江苏老家了,因为父母年事已高,留在了株洲。一天中午,父亲独自出门去给母亲买药,迟迟没有回家。物业公司的“管家”郭女士知晓后,迅速到小区会所、药店、超市等处寻找,但没有发现老人踪影。随后拍了身份证照片,调取监控录像,并发到物业工作群里。其他物业人员也一起寻找了五六个小时,依然没有找到老人。

直到下午6点,好消息传来,老人找到了。郭女士说,在湘湾路靠近6期会所的马路找到了施女士父亲。施女士及家人悬着的心终于放下了。

经询问,老人确实是找不到回家的路了,天色渐晚,老人已走累,正不知所措地瘫坐在路旁。

“非常感谢晋合物业公司工作人员,我就是想通过晚报宣传这些正能量。”施女士说。

## 不知不觉 陪老友旅行已满月

### 唱《送别》、吹蜡烛,满满的仪式感,网友纷纷祝福

株洲晚报融媒体中心记者/何春林



▲大小井景区,梁成(右)和自驾游老者合奏。视频截图



兄弟患癌后说“想出去走一走”,54岁的贺湘闻借钱买车,载着老友梁成旅行圆梦(详见本报10月9日A03版、10月13日A04版、10月18日A03版、10月26日06版)。途经广西、云南等景区,上个月25日抵达贵州。这些天,他们在贵州乌江百里画廊景区和罗甸县大小井景区,安营扎寨。昨天,贺湘闻驾车往云南西双版纳去。以下为记者连线采访整理的贺湘闻自述。

## 我们的“满月酒”

越往西北走,天气越冷了。考虑梁大师的身体,我们决定去温度适宜的云南西双版纳住些时日。

不知不觉,我们走走停停已经有一个月了。按老家说法是“满月”了。

在老家,小孩子满月酒是必不可少的。这是一种仪式,更是希望。我决定庆祝下,让梁大师乐乐呵呵。

一两天前,我们在黔南布依族苗族自治州罗甸县,停好车搭起帐篷,支起天幕。这个车载天幕是前些天,一个好友看到我们在乌江旁露营地夜里遭遇大雨不便后,特地给我邮寄过来的,能遮雨遮阳,关键

是方便使用。谢谢兄弟。我和梁大师坐在天幕下,茶具上的茶壶很快咕嘟咕嘟冒出热气。我拿出一个蛋糕放在茶几上,点起一支蜡烛,火苗在风中左右摇摆。

“长亭外,古道边,芳草碧连天……”我唱了首《送别》。梁大师坐在我对面,端起吉他,给我伴奏。

唱完歌后,我和梁大师一起吹灭蜡烛。端起了茶杯,轻轻一碰,一饮而尽,庆祝我们的旅行满月。这个满月仪式我想坚持下去,下个月也要搞一次,每个月都要搞一次。坚持做下去,一直走下去。很感动,家乡的父母亲和和

## 大小井特大桥下合奏

平日里我会自己的社交平台上,分享日常点滴,向大伙报平安。

这两天,我们露宿在贵州乌江百里画廊景区,碧绿的乌江蜿蜒看不到边,悬崖从江中拔地而起,再加上绿树红花点缀,就是一幅山水画。和乌江百里画廊壮美相比,大小井景区又恰似大家闺秀,有清澈碧绿的河水,青翠欲滴的风尾竹……

真希望时光慢下来。早上起床,捧起乌江里的水

相处了一段美好时光。他们开着房车,从老家出发,一路前行,走走停停。我们相遇在大小井特大桥下。我佩服他们老有所乐,自由自在,有所热爱;他敬佩我和梁大师的说走就走,勇往直前。

老人头发斑白,精神矍铄,喜欢音乐。梁成弹吉他,我打非洲鼓,老人吹电吹管,《珊瑚颂》《十送红军》……我们合奏了一首又一首,意犹未尽。

前行的路上,处处充满惊喜。

## 《非手术治疗腰椎病》免费送

腰椎间盘突出、腰椎骨质增生、椎管狭窄、腰肌劳损、坐骨神经痛、腰腿滑脱,各种各样的腰椎病让人痛不欲生。腰腿痛、下肢麻木、双脚无力、走路跛行、大小便失禁,甚至瘫痪在床,成为一个废人,不仅仅自己痛苦还拖累家人。

腰椎病群体请注意:你们一直期盼的健康图书《非手术治疗腰椎病》一书已经正式送达北京,现只需拨打电话400-0809968就可以免费申领价值39元的该

获得康复护理的各种知识,让自己活得更轻松;治疗腰椎病反反复复花了冤枉钱的群体,也可以重新走上科学的康复之路。腰椎病群体纷纷说:这真是一本实用的、科学的好书,腰椎病可以少走冤枉路,少花冤枉钱!

为响应国家号召,普及腰椎病康复常识,特别免费发放《非手术治疗腰椎病》一书,腰椎病群体只需一个电话:400-080-9968腰椎病实用的书籍免费送上门,在家即可康复腰椎病。

免费申领热线:400-080-9968 本次免费赠送活动为公益活动,不收取任何费用,限量500本,送完即止。